

攻克薄弱环节,筑牢长风“防疫墙”

长风新村街道召开多用途单体防疫工作会议

2月9日上午,长风新村街道召开多用途单体防疫工作会议,街道办事处副主任曹广东主持会议。“居民区工作专班”“商务楼宇、类住宅、宾馆酒店、企业工作专班”“沿街商铺、六小单位工作专班”和督察督导工作小组,宣传报道工作小组负责人参会。

会上,曹广东通报了市委书记李强在《关于多用途单体建筑疫情防控工作“回头看”暗访情况的报告》上的批示,并针对近期市督查组对全市随机抽检多用途单体的疫情防控检查情况,就长风辖区个别场所存在的薄弱环节提出下一步整改意见,并要求:

一是要进一步筑牢“防控思想弦”。春节期间,防疫工作切不可麻痹大意,要进一步筑牢“防控思想弦”,测好温、登好记、守好门、把好关。每个多用途单体建筑负责人要严格遵守防疫工作要求,按照“防疫工作提示”切实加强疫情防控措施,确保责任落实到位。

二是要切实落实三个一。多用途单体对照入口管理、商户管理、人员管理等薄弱环节,切实落实三个一,即“一张图”(大楼运行状态图)“一本账”(楼内业主、商户、人员、物业管理等信息“一户一档”)“一方案”(制定疫情防控应急管理预案并组织应急演练),做到楼内业主、商户、人员等“一户一档”

人员底数、商户信息及时更新。

三是要做好“三件套”和“五还要”。要督促物业、产权方和经营实体落实做好“三件套”和“五还要”,做好信息登记,人员排摸,场所消毒等一系列工作。

会议最后强调,各工作专班要根据会议精神,对各负责范围内的多用途单体建筑进行无死角、全覆盖再检查、再落实,并督促多用途单体建筑负责人签订“疫情防控承诺书”,确保防控措施落实到位。

会后,三个工作专班迅速采取行动,上门检查主动对接。确保监管场所持续安全稳定,全力抓好疫情防控这一当前最紧迫的任务。



社区扫描

居民区

全区首家!长风诞生一条市级食品安全示范街区(商圈)

如果最近你到长风的近铁城市广场去逛一逛,就会发现食品经营商户都装上了电视屏,屏幕内能实时反映后厨的加工操作情况。在此就餐的居民黄阿姨表示,因为可以直观地看到后厨员工的操作是否规范,卫生是否合格,是否有一些不应该出现的物品,现在吃饭感觉更放心了。而在近铁城市广场写字楼上班的俞小姐,则对食品安全公示栏上新出现的二维码表示好奇,拿起手机一扫,发现该商户的溯源信息、监管信息、处罚信息一应俱全,让她觉得十分靠谱安心。

为什么近铁城市广场会有这样的变化呢?原来长风市场监管所以街道食药安办为平台,在普陀区市场监管局的指导下,以近铁商圈运营方为抓手,通过“购买第三方服务”“建立层管制度”“实施达标退群机制”等措施,顺利创建完成全区首家,也是唯一一家市级食品安全示范街区(商圈)。

而在创建过程中,“安心码”“明厨亮灶”都是重要指标,另外还包括了“商圈内各食品经营商户连续两年未发生食物中毒事件和食品安全严重违法行为”“商圈内食品安全示范商户比例达到80%以上”等硬性指标。近铁城市广场

挂牌市级食品安全示范街区(商圈),已经成为让消费者吃得安心、吃得放心的好去处。

为了创建成功,长风市场监管所除了日常的监管和指导外,还通过建立新机制、尝试新方法等举措,稳步推进创建工作。多次组织召开现场动员会,在辖区内形成创建合力,为商户制作统一的宣传台卡,营造良好的社会氛围;在区市场监管局的牵头指导下,聘请第三方服务机构进行从业人员培训和创建评估工作,帮助寻找问题,提供优化方案,使创建工作事半功倍;要求商圈运营方设立层管制度,每层楼面都有专人对接,督促商户推进,化零为整,避免重复劳动,有效协调解决共性问题,实现同步推进;创新采取“达标退群”机制,依靠微信群扁平化管理,将监管人员、商圈运营方、第三方评估机构、商户纳入同一空间,让未达标单位每天“红红脸、出出汗”,倒逼商户落实主体责任,加快推进速度。

下一步,长风将形成可复制、可推广的长效机制,在辖区内复制出多个市级食品安全示范街区(商圈),帮助商圈运营方和商户擦亮“名片”,提升营商环境,确保辖区居民“舌尖上的安全”。

师大一村居委会 节前检查不停歇 防微杜渐保安全



2月8日,师大一村居委会组织小区物业、社区民警、小区业委会参与春节前安全大检查。检查人员对小区商铺、停车库、地下室、施工单位等容易引起火灾重点区域进行全面检查,发现问题当场整改,确保小区居民过一个安全的春节。

世纪同乐居委会 第二十七届“蓝天下的至爱”慈善活动圆满结束



近日,第二十七届“蓝天下的至爱”慈善活动圆满结束。本次活动以“帮助他人,阳光自己”为主题,活动开展以来,社区党员、楼组长、志愿者积极主动响应号召,奉献爱心起到表率作用,还有学龄儿童在家长的带领下捐献自己的爱心,家长纷纷表示要从小教育孩子具有奉献精神。

58号楼的高龄独居老党员袁姗姗,身患多种疾病,家庭条件一般,但始终不忘关爱社区帮助他人。平日里生活节俭省吃俭用,坚持每年参与“蓝天下的至爱”。

据了解,在一个月的活动时间内,共计一百多位社区居民奉献了爱心。

海鑫居委会 节前卫生大扫除 干干净净过大年



为迎接新年的到来,营造整洁干净的社区环境。在海鑫党总支的带领下,社区党员志愿者与共建单位链家、物业工作人员、社区志愿者一起,分别于2月4日和2月7日前往黎金苑、海鑫公寓,开展“迎新春大扫除”活动。

大家拿着清扫工具投入到卫生大扫除中,从小区的绿化带开始,捡起被人丢弃的废品,对卫生死角逐一进行清理。不怕脏、不怕累,经过近2个小时的认真清扫,社区环境得到了很大的改善。大家用实际行动进行了无声的宣传:环境卫生需要大家共同参与和维护,共同提高社区的文明程度。

师大三村居委会 就地过年也温馨 社区活动花样多



因为疫情,今年有不少年轻人选择就地过年,并由此产生了一些临时“空巢老人”和留沪独居人士。就地过年,阻断的是疫情,但不隔绝情感,师大三村的居民们就感受到了来自社区的浓浓情意,体验了一把与众不同的节日新过法。

为了更好地增进春节期间居民邻里的情感,师大三村联合业委会、物业、居委“三位一体”共同开展社区就地过年“迎新春·送温暖”系列主题活动。此次迎春主题内容丰富多样,包括了慰问空巢老人、写福字、送福字、贴对联、防疫宣传、美丽楼组、楼道整治等活动。

在送温暖的同时,居委会干部还上门指导社区居民积极学习和掌握疫情防控知识、技术和规定要求,要时刻注意搞好“个人防护”和“自我保护”,让“就地过年”过得舒适舒心、健康安全。

10分钟解救被困群众! 长风这场应急演练做到了



为进一步落实长风辖区安全生产工作相关要求和部署,做好节假日期间的特种设备应急处置工作,2月3日上午,长风市场监管所联合街道平安办以及长风大悦城商业中心开展特种设备突发事件应急演练。

本次应急演练的情景设置为商场内11#电梯内发生故障,导致电梯轿厢困人事故。商场监控室人员在接到电梯轿厢内顾客求助后,立即请示当班安保主管人员启动电梯

困人现场处置方案。

接到监控室启动直梯困人现场处置方案后,各应急小组立即根据自身应急职责赶往故障电梯轿厢开展现场应急处置。最终在被困人员发出求救信号10分钟后,演练人员通过盘车的方式顺利将故障电梯平层至层门处,利用三角钥匙打开层门,成功解救被困人员。解救被困顾客后,电梯维保人员对发生困人的故障电梯进行了故障检查、维修,确保故障排除后重新开启电梯投入运营,保障电梯使用安全。

此次演练,增强了使用单位及维保单位协同处理电梯突发情况的应急救援处置能力,对预防和控制电梯事故的发生起到了积极的作用,同时有效强化了使用单位的主体责任落实,明确各部门职能,确保特种设备使用安全。